# News

叶轩嘉、赖俞合

在节目表演的间隙,

分院对 2015 学年在各类

获奖同学、学习成绩优异

同学(国家奖学金、东方

学苑奖学金、东方学院-

数据征文比赛"的优秀同

学进行表彰,表扬他们优

秀、先进的同时,激励更

多的信息学子不断努力,

不知不觉中,晚会接近了

这一刻,现场疯狂了;这

05 期

NO. 1

#### 2015年12月15日 星期

信息分院新闻宣传中心 主办

回首过去, 我们满怀 豪情! 展望未来, 我们重 任在肩! 踩着新年临近的 步伐, 在新的期待和新的 祝福中, 浙江财经大学东 方学院信息分院"奔跑吧, 2016!"新年晚会暨年终表 彰大会在学院影剧院隆重

## 奔跑吧, 2016! —信息分院新年晚会暨年终表彰大会隆重举行

场晚会。

度表彰两部分进行。在主持 舞《花儿为什么这样红》 人慷慨激扬、感情饱满的开 节奏轻快、步伐轻盈, 让 学科竞赛(国家级、省级) 场介绍后,晚会节目表演正 人大呼专业和过瘾。炫目 式开始。自编的创意舞蹈

因姿》,好似高山曲水、潺 晚会分节目表演和年 潺细流地淌过心间;新疆 年度表彰大会隆重进行。 的灯光、灵动的舞蹈、悠

仪 员们

次晚会的学校

尾声。压轴出场《再不疯 狂就老了》,新生班助穿上 睡衣跳起了俏皮可爱的兔 子舞; 分院领导、辅导员 和青年教师,一改严肃的 老师风格,穿上晚礼服, 潇潇洒洒地走上了 T 台,

再创佳绩。

一刻,款款师生情谊交 融在了一起。2015年, 我们收获满满; 2016 年,我们踌躇满志。强 大而团结的信息人,正 如你们口中所喊"人在 信息,我们一定会辉煌 信息"的口号一样,奋 斗起来、奔跑起来吧, 等奖学金)、"互联网+、大 2016年,未来,我们 一定会辉煌的。

#### 成定平老师采访篇

记者:成老师,您好,您 能谈谈对晚会的感受吗? 成老师: 今晚的晚会办得 非常成功。主持人、演员 都是校级别的;灯光效果、 舞台效果和去年相比更是 迈出了一大步; 我们的表 演中传达的细腻美,令我 影响深刻,都说信息分院 的气息太阳刚, 但我们的 歌声、舞蹈却很柔美。在 过去的 2015 年中,信息分 院成长了很多,也很收获 了很多。今晚是个非常美 好的夜晚。



举行,为同学们送来了一 场视觉、听觉的盛宴。分 院院长姚建荣教授,党总 支书记成定平教授, 党总 支副书记王晓玲老师及分 院全体师生共同观看了本

寝室生活、寝室友谊表现 的惟妙惟肖。瑜伽社的《时 间煮雨》,动中取静,静中 有动,曼妙的身姿配以甜 美的歌曲,宛如仙女下凡, 灵气十足; 茶道社《茶韵

扬的音乐、夸张的寝室 剧……信息学子的才华在 每个节目中显露无疑,信 息学子的团结友爱在掌声 和欢呼声中鼓舞人心。



## We are champion 信息分院勇夺第十二届 新生篮球赛冠军

2015年11月4日,激情四射的东方学院篮球宝 贝大赛以我分院勇夺冠军完美收官。靓丽的身影、活 力的表现、坚强的意志,都让我们不禁对这些青春洋 溢、美丽大方的姑娘留下了深刻的印象。而在12月1 日下午的第十二届新生篮球赛的决赛中, 信息分院计

生歌咏比 网培训大会 **ACM** 合实训園 满结

算机专业队伍也 不输篮球宝贝的 姑娘们, 以绝对优 势击败外国语分 院的英语专业,摘

力/信 得本届比赛的桂冠,从而迎来了东方 学院搬迁长安校区以来的连续第五个 新生篮球赛冠军。

在为期一个半月的六场比赛中, 计算机专业的篮球队员们一路"过关 斩将", 先后击败电子商务、税收等劲



#### 计算机专业获新生篮球赛冠军 旅, 最终凭借敢打敢拼的劲头成功晋

级决赛。而在决赛中, 计算机专业依 靠整体的联防和出色的场上判断,稳 扎稳打, 在第二节取得比分领先后, 不断地扩大优势,没有留给对手任何

机会,并最终以58:48的大比分优 势, 赢得了比赛。比赛结束后, 浙 江财经大学东方学院团委书记叶 城均老师为球队颁发了象征着至 高荣耀的奖牌。

作为篮球强院,信息分院已经



信息分院VS外国语分院 在此项比赛中获得了五次冠军,一 届届的新生捍卫着信息篮球霸主 的地位。分院学生在合作中体会到 快乐,在竞争中塑造人格。

## 驰骋辩场,闪耀信息

## --信息分**院新生辩论赛圆满落幕** 获得优胜奖。

舌尖论剑辨分明, 战火狼烟定七 星,群雄叱咤几笑傲,儒扇子轻挥渺 纷争。10月28日晚,信息分院第十二 届"菁奕杯"新生辩论赛的最后两场 比赛在5号教学楼205教室顺利举行, 为这一届辩论赛画上了圆满的句号。

胜的成绩荣膺本届新生辩论赛的冠 立起来的信息辩论队定能通过

获二、三名, 15 计算机专业

辩理乾坤, 敢问谁为智者。 信息分院新生辩论赛为新生提 供了展示自我, 树立自信的平 台。信息分院的青年才俊们在场 上展现出的团结力、反应力、洞 察力和表现力让人倍感欣慰。我 比赛最终, 15 统计专业以三场全 们有理由相信, 基于这些能力建 军,15 电商专业和 15 信管专业分 种种磨练,驰骋于东大辩场。

# 保比校也合作, 云青石用型人士

搬迁长安校区以来,信息分院紧紧围绕应用型办学定位,以社会需求、学生就业为导向,以专业的特色方向建设为突 破口,深化校企合作,创新人才培养模式,专业建设呈现出蓬勃发展的态势,在应用型大学转型发展上迈出了新步伐。

的建设方向。分院信息管理与信 建设基础。 息系统、计算机科学与技术、电 子商务、应用统计学等专业,本 身即是特色鲜明的应用技术型专 业,在市场调查基础上,于2011 年确定出与专业基础相符、市场 需求较大的特色方向: 金融信息 管理、软件服务外包、跨境电子 商务、互联网金融和金融统计, 并按照应用型特色方向要求制定 出培养方案等各项教学文件, 自 2011 级学生培养中开始试行。应 用型特色方向的确定和几年来的 教学实践,为信息分院进一步推

才的理念。信息分院认为,企业 是经济社会发展的主体, 四个专 业培养的学生应主要服务于企 业,特别是与信息科学、数据科 学相关的高技术企业。因此,在 理论与实践教学组织中, 注重处 理学校教育与企业需求的关系, 对相关企业人才需求的知识技能 结构有较深的了解。

习基地。企业用得好的人才,必 须通过学校与企业来共同培养。

一是各专业均具有特色鲜明 进应用型建设奠定了良好的专业 信息分院加强实践教学, 注重提高学生理论知识的实 践运用能力,并与浙大网新、TATA、中软国际、归谷 二是牢固树立为企业培养人科技、同花顺、东忠集团、Infosys、海宁市商贸局、



东忠人才实训招募

统计局等国内 外知名企业和 政府部门深度 合作,通过企 业培训、社会 实践等途径对 学生进行专门 性培养, 实习

性培养, 实习基地建设质量高, 能够服务于应用型人 才培养。几年来,绝大多数毕业生进入信息技术、服 务外包、数据科学等工作岗位,就业质量高,专业依 三是拥有一大批政产学研实 存度大,深受用人单位赞誉。

"十三五"期间,国家将推进"实施互联网+行动计划" 和"国家大数据发展战略",企业转型、产业升级都需要具 有信息技术和数据科学的高级专门人才。尽管信息分院的专 业建设与时代背景和行业发展相吻合, 具有一定的建设基础 和广阔的发展前景,但在思想观念、专业定位、师资队伍、 产教融合、科研创新、服务社会等方面仍有巨大提升空间。

> 为此,分院成立校企一体的专业指导委员会, 进行广泛学习、调研和讨论, 并对进一步加强应用 型建设做出了相应部署。

> 一要转变观念。分院将分层次开展不同形式、 不同专题的系列思想动员,统一认识。成立专业指 导委员会,针对应用型建设要求,围绕专业进行广 泛的企业、院校调研和专项讨论。

> 二要进一步明确专业定位。通过开展广泛调研 和讨论, 梳理出各专业存在的问题, 结合社会和企 业需求来优化培养方案,推动专业建设、课程建设、 师资队伍建设, 校内外实训及实习基地建设, 确保 培养目标的实现,力争使四个专业全部成为学院的 特色专业。

三要产教融合,大力培育创新创业。加强与企业深度合 作,深入推进"服务外包合作班"、"东忠丰田培训班"等企 业培训活动,在课程教学中植入企业所需内容。以大创园、 大数据实验室为平台,开展创新、创业活动,并纳入到人才 培养全过程中。此外,积极组织学生参加学科竞赛和实践项 目培训活动,培养学生创新、创业的意识和本领。

四要科研创新, 服务社会。进一步明 确和细化科研创新 方向,鼓励科研创 新,以电子商务和应 用统计专业为依托, 明确社会服务职能, 积极开展与嘉兴市、 海宁市商务局、统计 局的紧密合作,服务 地方经济。



国家奖学金

张程 12 计算机 1 班 何笑笑 12 统计 1 班 陆琛 12 电商 3 班

东方学苑奖学金

邬凯丽 12 统计 1 班

陈艳

13 统计 1 班

12 统计 1 班

2015 第四届全国大学生统计建模大赛

全国二等奖

刘芷艺、马沈吉、曹益玮(团队)

全国三等奖

邬凯丽、何笑笑、吴芳慧(团队)

林安、王婷、傅菁(团队)

何笑笑



第四届海峡两岸大学生市场调查分析大赛大陆地区选拔赛暨第五届全国大学生市场调查分析大赛

刘芷艺、马沈吉、曹益玮、王璨、孙蔚 (团队)

全国总决赛二等奖、浙江省分赛区一等奖

康宁、金晶、傅菁、林安、王婷(团队)

浙江省分赛区二等奖 何笑笑、邬凯丽、吴芳慧、许烨烨、汪晓刚(团队)

第四届"民生民意杯"浙江省大学生统计调查方案设计大赛

浙江省三等奖

康宁、管忠园、任新雷、金晶、林俐(团队)

"万朋杯"第四届浙江省大学生服务外包创新应用大赛

浙江省三等奖

巫日铮、徐莹莹、林良泽、金玉龙、金圆圆(团队)

陈凌宇、李淑娴、郑郦云、潘智昊、吴金鹏(团队)

浙江省首届"互联网+"大学生创新创业大赛

浙江省三等奖

白延涛、朱峰、郑依帆、 王娌娌 (团队)

浙江省"原助杯"第十届大学生电子商务竞赛

浙江省三等奖

余燕炜、虞慧芳、施史赞(团队)

姚建荣院长: 祝同学在新的一年中,乘互联网+的东 风,遨游在大数据的海洋里,开心快乐,有所收获! 成定平书记 以迎新晚会的主题"奔跑吧,2016"为 引,表达了来年对同学的期望:首先,我觉得"奔 跑"是一种积极向上的生活态度,人行走于路上才 能遇见美好的风景; 其次,"奔跑"是对我院 生 2015年的总结,在过去的一年中,信息分院 的各项工作都取得了进步, 学生和老师都成熟 不少;最后,"奔跑"是对我院学子2016的 希望,希望我院学子在新的一年中以奔跑 之姿追逐梦想,我院以奔跑之势茁壮成长。 语

王晓玲副书记:青春,一旦和她紧紧地

握手,就能获得开拓新途径的动力,拥有创造 性人生的灵性。亲爱的同学们,让我们坚守致 敬青春的美好情怀,不忘初心,用努力擎起理 想的旗帜,借助互联网+的东风,放飞梦想, 进德修业,与时偕行,争当时代的弄

潮儿



## 余婷老师采访篇

近日,第十五届全国多媒体课件大赛评选 结果揭晓。本届大赛共设置包括高教微课组等十三个参赛组 别, 征集到 6727 个作品。经过激烈角逐, 我院教师余婷的 微课作品"Java 封装"荣获高教微课组三等奖。在12月24 日,我们及时对余婷老师进行了采访。

记者: 余婷老师你好,首先恭喜余婷老师获得第十五届全国多媒体 课件大赛高教微课组三等奖,请问老师对此次获奖有什么看法吗? **余婷老师**: 开始是因为学校要求参赛,后来发现自己也对这方面有兴 趣,就用心去完成了。能获奖我感到很开心。

记者: 我听说余婷老师的课堂十分活跃,请问您在这方面有什么技巧吗? **余婷老师**: 我觉得备课十分重要,并且要对学生有一定的了解才行。

记者: 如果在您课堂上出现了学生睡觉玩手机并屡劝不改, 这时您会怎么做? 余婷老师: 这个情况的确存在, 我觉得对于这类学生, 最重要的是对他们多 关注。我发现只要耐心指导他们,他们还是会用心听讲的。

记者: 都说 java 难学,您觉得学好这门课的关键是什么?有什么建议给大家呢? **余婷老师**: 想要精通一门语言,勤学苦练是关键,课后一定要花时间钻研。对于 iava,如果有一定的 C 语言基础那学起来还是比较容易的。现在很多行业都需要 有编程思维,可以说是现在职业的大势所向,所以一定要在大一打下扎实的基础。 记者:谢谢余老师的回答!祝余老师圣诞节快乐!